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a.r. 2025 - 2026 

Verbale del Consiglio Direttivo  

n. 006 

Il giorno due del mese di settembre dell’anno duemilaventicinque, ad ore diciannove  

- 2 settembre 2025, ore 19:00 - 

in Treviso, presso la sede di Via Barberia 35, si è riunito il consiglio direttivo del Rotary Club Treviso a.r. 2025/2026, 

debitamente convocato secondo le previsioni statutarie, per discutere e deliberare sul seguente  

ordine del giorno 

1) comunicazioni della Presidente: 
2) ingresso nuova socia (secondo passaggio in Consiglio ex art. 16 del Regolamento); 
3) richiesta ingresso nuovo socio (si veda il relativo modulo e CV allegati); 
4) comunicazione dimissioni socio; 
5) indirizzo su future dimissioni soci per ragioni di soglia anagrafica avanzata; 
6) modifica “Commissione Amministrazione e Bilancio”; 
7) eventi raccolta fondi dell'annata (proposti e/o nuovi in aggiunta da parte dei consiglieri): modalità organizzative; 
8) programma ottobre e novembre; 
9) indirizzo su numero conviviali gennaio; 

10) proposta viaggio a Parma a febbraio 2026 o in alternativa Malta; 
11) service distrettuale "I virtuosi": bando e adesione; 
12) bilancio consuntivo “Associazione Club Trivigiani”: 
13) aggiornamento su sito del Club e comunicazione verbali; 
14) Club Communicator: proposta di Consigliere; 
15) quota di ingresso; 
16) varie ed eventuali. 

 

Consiglieri dell’a.r. 2025-2026 presenti: Simona Guardati (Presidente), Thomas Bessega (Segretario), Caterina 

Passarelli (Tesoriere), Umberto Crivellari (Prefetto), Bruno Bazzotti (Vicepresidente), Giuseppe Bidoli (Vicepresidente), 

Jacopo Lazzari (Consigliere), Andrea Danesin (Consigliere), Bruno Matosel Loriani (Consigliere), Andrea Codemo 

(Consigliere). 

Sono altresì collegati da remoto i Consiglieri Cesare Calandri (Past President) e Ombretta Toldo (Consigliere). 

Assente Andrea Atzei (Presidente Eletto). 

La Presidente dichiara quindi valida la riunione così costituita da n. 11 consiglieri su 12 e passa alla trattazione degli 

argomenti posti all’ordine del giorno. 

Alle ore 20.30 il Consigliere Cesare Calandri si disconnette da remoto. Il predetto Consigliere ha esercitato il proprio 

voto fino al punto 4 dell’o.d.g. 

Alle ore 21.05 il Consigliere Ombretta Toldo comunica di non essere più in grado di seguire a causa di problemi tecnici 

e chiede di non essere contata nelle votazioni. Il predetto Consigliere ha esercitato il proprio voto fino al punto 7 

dell’o.d.g. 

§ 1 

Comunicazioni della Presidente 

Sul punto la Presidente dà le seguenti comunicazioni: 

a) gestioni della chat Whatsapp del Consiglio Direttivo e condivisione verbali dei vari Consigli: la Presidente esprime 

soddisfazione in generale per il flusso informativo instaurato e chiede ai consiglieri di prediligere il contatto diretto in 
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caso di osservazioni sull’operato della stessa, per favorire una rapida risoluzione ed evitare di trascinare discussioni in 

chat “Consiglio Direttivo”. Resta fermo che i consiglieri si esprimeranno nella chat a seconda delle rispettive esigenze 

e sensibilità. Rispetto alle osservazioni sui vari verbali, le cui bozze vengono puntualmente inviate in condivisione dal 

segretario prima della pubblicazione, il segretario prende nota e accoglie le varie osservazioni da parte dei consiglieri 

e provvederà a contattare chi ha sollevato le osservazioni solo in caso di dubbio interpretativo, evitando lunghi scambi 

di e-mail con tutti. La ratio di questa prima comunicazione consiste nel rendere più fluida e snella possibile la 

comunicazione nel lasso che distanzia ogni Consiglio dal successivo; 

b) con riguardo alla Venice Marathon del 26 ottobre p.v., è possibile partecipare alla raccolta fondi attiva sui social, oltre 

a quanto già messo a disposizione del Club (euro 500,00) ed è importante partecipare personalmente alla 

manifestazione. Il segretario si occuperà delle adesioni che devono essere formalizzate almeno un mese prima; 

c) la Presidente ha ricevuto dalla commissione distrettuale del Service Interact la richiesta che i club padrini sostengano 

il soggiorno di num. 3 ragazzi (membri dell’Interact Treviso) per la formazione dedicata che si terrà a Verona il 6 e 7 

settembre. Data la tempistica ristretta ha concesso l’elargizione di € 50 senza chiedere approvazione al Consiglio che, 

in tal modo, viene informato;  

d) aggiornamento Casa Rotary Luce: l’immobile è stato ammobiliato; 

e) aggiornamento Tela del Bassano: si richiama quanto detto nel verbale n. 4; avendo necessità di inaugurare la tela 

per aprile 2026, è necessario fin d’ora incaricare il restauratore Toso per poter rispettare la suddetta tempistica, a 

modifica di quanto deliberato nel verbale n. 4; 

f) Il 23 settembre p.v. si svolgerà l’Assemblea Soci per l’approvazione dei bilanci: il preventivo 2025-2026 è già stato 

approvato nel consiglio del 15 luglio 2025, mentre il consuntivo 2024-2025 dovrà essere approvato dal Consiglio 

Direttivo in tempo utile per l’Assemblea Soci, quindi sarà inviato preventivamente per approvazione; la modalità 

dell’incontro del Consiglio per illustrazione del consuntivo rimane da definire, il Past Presidente Cesare Calandri informa 

il Consiglio che il giorno 9 settembre si recherà allo studio contabile; 

g) è arrivata a Treviso da Helsinki Moa per il programma RYE di scambio lungo sostenuto dal nostro Club; 

La Presidente mette al voto se dare ora l’incarico per il restauro a Toso, entro la cifra già deliberata e preventivata di € 

11.000 più IVA, come da verbale n. 4. Il Consiglio approva a maggioranza, astensione del Consigliere Jacopo Lazzari.  

§ 2 

Ingresso nuova socia 

Il Consiglio approva all’unanimità l’ammissione a socia di Diana D’Alessandri, che verrà spillata il 9 settembre p.v. 

§ 3 

Richiesta ingresso nuovo socio 

Il Consigliere Jacopo Lazzari presenta il nuovo candidato Mauro Carnevali. Il Consiglio approva la candidatura 

all’unanimità, il presente verbale verrà comunicato alla Commissione Effettivo per i successivi adempimenti. 

§ 4 

Comunicazioni dimissioni socio 

Il socio Giuliano Simionato, che aveva ottenuto il congedo fino a settembre 2026, ha tuttavia optato per le proprie 

dimissioni, che il Consiglio accetta con rammarico a cagione dell’attività rotariana del predetto socio. Il Consiglio 

delibera all’unanimità di inviare al predetto socio una lettera di ringraziamento per il suo apporto al Club, per esprimergli 

il grande rammarico nel dover accettare le sue dimissioni, si delibera anche di conferirgli lo status di socio onorario. 
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§ 5 

Indirizzo su future dimissioni soci per ragioni di soglia anagrafica avanzata 

Sul punto la Presidente propone che i Past President che diano le dimissioni per ragioni di età avanzata vengano 

nominati soci onorari. Nella stessa fattispecie di dimissioni per età avanzata, in caso di soci non Past President, sarà il 

Consiglio che delibererà caso per caso. Il Consiglio approva all’unanimità. 

§ 6 

Modifica “Commissione Amministrazione e Bilancio” 

La Presidente informa di aver conferito alla Commissione Amministrazione e Bilancio una nuova composizione: 

Presidente Thomas Bessega, Vicepresidente Giuseppe Bidoli, Caterina Passarelli, Andrea Atzei, Marcello Bortolomiol, 

Nicola Braido. La ragione risiede nel fatto che è una commissione obbligatoria e ha specifiche funzioni (in allegato n.1) 

di supporto all’attività della Presidente, cioè quella di amministrare il Club gestendo le risorse del Bilancio. 

Il Consiglio approva la nuova composizione all’unanimità. 

§ 7 

Eventi raccolta fondi dell’annata 

Sul punto la Presidente presenta gli eventi individuati finora per la raccolta fondi come da lista che qui si allega (Allegato 

2). La Presidente chiede che venga approvata la lista in modo da potersi attivare per la relativa organizzazione. 

Specifica che si avvarrà di un team che varierà a seconda dell’evento, team che organizzerà eventi di raccolta fondi in 

modo trasversale rispetto alle varie commissioni e ai diversi Service. Il Consiglio approva all’unanimità. 

§ 8 

Programma ottobre e novembre 

Vengono illustrati i programmi di ottobre e novembre e allegate le relative bozze illustrative al presente verbale (Allegato 

3). Il Consiglio approva all’unanimità. 

§ 9 

Indirizzo su numero conviviali gennaio 

Sul punto la Presidente propone di fare due conviviali a gennaio in osservanza della tradizione: destinare le risorse di 

una conviviale all’attività di Service. Il Consiglio approva all’unanimità. 

§ 10 

Proposta viaggio a Parma a marzo 2026 o in alternativa Malta 

Il Vicepresidente Giuseppe Bidoli illustra la proposta di viaggio a Parma per marzo, viene altresì proposto un viaggio 

Malta a maggio. Il Consiglio valuterà i programmi definitivi. 

§ 11 

Service distrettuale ‘I virtuosi’ 

Il Segretario Thomas Bessega illustra il service ‘I virtuosi’ del Distretto, il cui bando viene allegato al presente verbale 

(Allegato 4). Ricorda che l’adesione deve pervenire entro il 30 ottobre. La candidatura verrà individuata dalla 

Commissione Progetti alla quale sarà comunicata l’incombenza dal Segretario stesso (che è membro della suddetta 

commissione; tra i membri c’è anche il socio Paolo Bornello, componente della commissione distrettuale che ha ideato 

e che gestisce questo service distrettuale). Il Consiglio approva all’unanimità. 
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§ 12 

Bilancio consuntivo ‘Associazione Club Trevigiani’ 

Il Consigliere Andrea Codemo illustra il bilancio consuntivo dell’Associazione Club Trevigiani che viene allegato al 

presente verbale (Allegato 4); riferisce che grazie al cambio di sede e a tagli che non hanno impattato l’efficienza, 

nell’a.r. 2024-2025 c’è stato un risparmio di circa € 10.000 rispetto al bilancio delle annate precedenti. Per la corrente 

annata è previsto a carico del Club un costo di € 16.000 da pagare in rate di pari importo (€ 4.000) con le seguenti 

scadenze; 31.8.2025, 30.11.2025, 28.2.2026, 31.5.2026, da versare tramite le coordinate bancarie già utilizzate per i 

precedenti versamenti.  Il Consiglio approva all’unanimità. 

§ 13 

Aggiornamento sul sito del Club e comunicazioni verbali 

Il Vicepresidente Giuseppe Bidoli comunica che il sito è operativo, stima un costo di € 500 per un tecnico che finisca il 

restauro del sito. La Presidente rileva che non è necessario inviare i verbali ai soci via e-mail, considerando che i verbali 

saranno presto disponibili sul sito, come in passato. Resta sempre valida l’opzione per il socio interessato di richiederli 

alla segreteria operativa. Il Consiglio, dopo aver ringraziato il vicepresidente Giuseppe Bidoli per il lavoro che sta 

svolgendo sul sito, approva all’unanimità. 

§ 14 

Club Communicator: proposta di Consigliere 

Il Consigliere Bruno Matosel Loriani comunica di essere venuto a conoscenza del gestionale Club Communicator e che 

potrebbe essere uno strumento utile per il Club. Il gestionale ha un costo di € 360 annui. Il predetto Consigliere si sta 

informando se c’è qualche altro club all’interno del Distretto che lo sta utilizzando per verificare eventuali riscontri, e 

comunica che prenderà contatti con l’azienda che lo produce per maggiori informazioni. Il Consiglio approva affinchè il 

predetto Consigliere prosegua ad informarsi. 

§ 15 

Quota di ingresso 

La Presidente dà atto dell’anomalia rispetto agli altri Club, per cui il Rotary Club Treviso ha mantenuto la quota di 

ingresso di € 1.000 negli anni: propone di eliminarla in quanto costituisce un “retaggio” del passato, una sorta di barriera 

all’ingresso, per riservare il sodalizio a coloro i quali, pagando, entrano in una élite. Nell’ottica che il Rotary debba 

mantenere i propri Valori, mettendo in campo attività di Servizio di grande portata e impatto, essere aperto alla 

Comunità, saper attrarre una compagine potenziale di Socie e Soci quanto più ampia anche in professionalità, debba 

saper operare in contesti moderni e attuali, un Rotary che riesce anche a cambiare dall’interno. Nel Club si entra se in 

possesso di un potenziale rotariano, se ci si presta nell’attività di Service, se si è regolari nei pagamenti delle quote 

trimestrali che sono linfa vitale per la vita del Club stesso.    

Il Consiglio, dopo una generale discussione e riflessione sul tema, approva all’unanimità l’eliminazione radicale della 

quota di ingresso. In sede di approvazione del consuntivo si procederà a riapprovare anche il previsionale con la 

modifica della voce riferita alla Quota di Ingresso che viene eliminata. 

Si riporta quanto normato dal Regolamento in vigore: 

Articolo 10  

Quota di ingresso e quote sociali  
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La quota sociale e la quota di ingresso al Club sono determinate annualmente dal Consiglio  

Direttivo che fissa anche le modalità di pagamento, dandone comunicazione ai Soci nel corso  

dell’Assemblea di presentazione del bilancio preventivo approvato dal Consiglio Direttivo.   

 

 

§ 16 

Varie ed eventuali 

- Viene discussa la possibilità di dotarsi di una connessione Wi-fi della sede. Il Consiglio si riserva, la Presidente 

sentirà informalmente Club Treviso Nord. Quanto all’account Zoom condiviso, il Consiglio delibera di 

prenotarsi per ogni data in cui è stato fissato un Consiglio Direttivo, e di verificare se sia possibile ampliare la 

capacità dell’account di avere più stanze contemporaneamente.  

- Il Consiglio discute dell’autocandidatura di Nunzio Basile, giunta dal Distretto. Il Consiglio delibera affinché la 

Commissione Effettivo svolga le dovute indagini e valutazioni. 

- Il Tesoriere Caterina Passarelli propone la seguente attività di service, sviluppata dall’Istituto Stefanini di 

Treviso: dei ragazzi vengono formati da persone qualificate per mediare conflitti in un’ottica di giustizia 

riparativa e viene individuato in ambito scolastico la procedura per attivare gli interventi di mediazione gestiti 

dai ragazzi. La formazione viene ad oggi effettuata con un costo di € 2.000 annui. Il Consiglio autorizza la 

Tesoriera Caterina Passarelli ad approfondire la fattibilità del service, prevedendo di destinare da € 500 a € 

1000. 

*** 

Ad ore 22.30 circa, null’altro essendovi da deliberare, la seduta viene tolta, dando mandato al Segretario di redigere il 

presente verbale e di pubblicarlo sul sito del Club. 

 

Il Segretario  La Presidente  

Thomas Bessega Simona Guardati 


